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一、志愿填报的时间安排和方式是什么？
答：达到相应填报志愿资格线的考生，应于5月22日至24日（每天9:00—18:00）自行登录志愿填报信息平台（https://zsb.sdzk.cn），网上填报普通专升本志愿。因志愿填报时，需要呈现的信息、选择的志愿较多，考生需要通过电脑上网进行填报，不能通过手机进行填报，防止误选。

二、哪些考生需要参与志愿填报？
答：建档立卡家庭考生、校荐生、自荐生这3类考生均需按时按规定参加志愿填报。兼报“3+2对口贯通分段培养”与普通专升本考生需按普通专升本获得的资格，参加志愿填报。仅报考“3+2对口贯通分段培养”的考生、保送生2类考生无需参加志愿填报。

三、志愿填报有分数线要求吗？
答：校荐生，各专业填报志愿资格线均为110分，达到分数线的考生可参与志愿填报、投档录取。
建档立卡家庭考生，各专业填报志愿资格线均为90分，达到分数线的考生可参与建档立卡家庭考生批次志愿填报、投档录取。若建档立卡家庭考生也达到了校荐生志愿填报资格线，可同时填报校荐生批次志愿。
自荐生，各专业填报志愿资格线与校荐生相同，均为110分。

四、志愿填报可以由他人代报吗？
答：考生志愿是投档和录取的重要依据，必须由考生本人亲自填报，不得由他人代替。考生应妥善保管本人登录密码等个人信息，因考生本人泄露密码等个人信息或由他人代为填报而造成的一切后果由考生本人承担。

五、志愿填报时招生计划如何查询？
答：各专业各院校校荐生计划、建档立卡家庭考生计划已在报名前发布。志愿填报时，考生也可在志愿填报信息平台中下载查看。自荐生不单独安排招生计划，达到同院校同专业校荐生录取标准的，以增列计划方式录取。

六、考生对专升本招生高校的情况如何了解？
答：考生可登录招生高校官方网站，查询高校2023年普通专升本招生章程，了解学校概况、招生、人才培养、收费标准等相关信息，也可直接向高校电话咨询。志愿填报时，根据高校要求和自身情况合理填报志愿。

七、“专业+院校”的平行志愿怎样理解？
答：今年我省专升本建档立卡家庭考生批次、校荐生批次、自荐生批次均实行“专业+院校”的平行志愿模式。“专业+院校”是志愿填报的基本单位，在专业范围内，考生可选择多个专业、多个学校的不同组合，例如某同学选择了“会计学+临沂大学”“财务管理+烟台理工学院”“会计学+青岛黄海学院”“会计学+烟台理工学院”，则作为4个志愿。

八、志愿填报时，志愿的个数是如何规定的？
答：建档立卡家庭考生批次、校荐生批次、自荐生批次考生，可填报“专业+院校”平行志愿的最大数量均为70个，70是填报志愿数量的最大值，并非要求必须填满70个。很多考生因本专科专业对应关系、选择的考试科目以及自荐生获得的自荐资格等原因，能够填报的志愿总数不足70个，考生按自身情况填报即可。建议考生在可报考范围内，尽量多填报志愿，增加录取机会。

九、志愿填报时，志愿的顺序重要吗？
答：志愿填报时，填报的“专业+院校”志愿顺序非常重要。投档时，对于考生填报的志愿，会按照从前往后的顺序依次进行检索，若前面的志愿被检索投档，则不再检索该考生后面填报的志愿。因此，志愿填报时，考生应该把自己最想填报的“专业+院校”志愿往前排列。

十、“专业+院校”平行志愿投档是如何进行的？
答：对于建档立卡家庭考生和校荐生批次。投档时，在批次内，首先分类将考生由高分到低分排序，然后从高分到低分依次按考生志愿顺序，从前到后检索考生填报的志愿。若考生填报的某个志愿有剩余招生计划，则将其投档，若考生填报的所有志愿均无剩余计划，则无法投档，然后开始检索下一名考生的志愿。所有考生在该批次内只有一次投档机会。
对于自荐生批次。在批次内，首先分类将考生由高分到低分排序，然后依次按考生志愿顺序，从前到后检索考生填报的志愿。若考生填报的某个志愿达到报考相同高校相同专业的校荐生最低录取分数线的，以增列计划方式投档录取。
提醒广大考生，在志愿填报时，也要注意填报不同类型的专业、学校，避免填报的都是热门专业、热门高校，因分数不够导致所有志愿均无法被投出，错失录取机会。

十一、如何理解志愿填报中的“服从调剂”志愿选项？
答：建档立卡家庭考生和校荐生批次分别设置“是否服从调剂”志愿，相应批次平行志愿投档完成后，若仍有剩余计划和生源，则从高分到低分由计算机随机进行调剂，直至录取额满或无合格生源。选择了服从调剂，则视为认同调剂到报考范围内的任何学校、专业。可能最终调剂的专业、学校非考生理想情况，被调剂录取后，考生也不能申请放弃录取，请考生根据自身情况慎重合理选择。

十二、志愿填报时，如何能够更加快捷高效完成网上填报？
答：填报志愿前，建议考生提前查看相关专业招生计划，根据自己的分数、喜好等情况合理规划，确定好拟填报的“专业+院校”和志愿顺序并做好记录。登录志愿填报信息平台后，直接根据确定的志愿，在志愿填报信息平台内选择本人志愿即可，避免长时间登录志愿填报信息平台引发网络故障影响自己的填报结果。

十三、建档立卡考生如何进行志愿填报？
答：同时达到建档立卡家庭考生和校荐生填报志愿资格线的考生，可同时填报建档立卡批次、校荐生批次有相应招生计划的所有高校，每个批次最多可填报70个“专业+院校”平行志愿，并选择是否服从调剂。录取时，首先进行建档立卡批次录取，然后进行校荐生批次录取。若考生已被建档立卡批次录取，则不能再参与后续校荐生批次录取。
若考生仅达到了建档立卡家庭考生填报志愿资格线，则仅能填报建档立卡批次。

十四、校荐生如何进行志愿填报？
答：达到志愿填报资格线的校荐生，可在选报专业范围内，填报有相应招生计划的所有高校，最多可填报70个“专业+院校”平行志愿，并选择是否服从调剂。选择服从调剂，即视为该批次内，服从调剂到填报专业范围内有剩余计划的任何专业及高校。

十五、自荐生如何进行志愿填报？
答：达到志愿填报资格线的自荐生，可在选报专业内，填报获得自荐资格的高校及相关专业，最多可填报70个“专业+院校”平行志愿，自荐生志愿填报时不设服从调剂志愿。

十六、平行志愿投档时，同分考生投档规则是什么？
答：平行志愿投档，若考生总成绩相同时，依次按大学语文和高等数学总成绩、大学语文或高等数学单科最高成绩、外语（政治）单科成绩、计算机单科成绩由高到低排序投档；如仍相同则全部投档。

十七、考生填报志愿完成后，如何查看自己的志愿填报结果？
答：考生完成志愿填报后，可通过志愿填报信息平台查看本人的填报的志愿。同时，系统提供了个人志愿导出功能，提交保存志愿后，点击“导出志愿”，考生可将本人填报的志愿以PDF格式导出。建议考生导出留存本人志愿，方便查询录取结果。

十八、考生如何修改已填报的志愿？
答：志愿填报期间，考生可凭本人登录密码修改已填报的志愿，录取时将以最后1次保存提交的为准。请考生妥善保管本人登录密码等个人信息，防止泄露个人信息，被他人篡改志愿。志愿填报结束后，不受理补报志愿申请，不允许修改、放弃已填报的志愿。

十九、考生什么时候能够查询录取结果？
答：“3+2对口贯通分段培养”考生的转段录取结果由转段本科高校于5月下旬发布，请咨询相关转段高校。
普通专升本录取结果预计于5月底至6月上旬公布，请考生及时关注山东省教育招生考试院官网通知，届时可在官网进行查询。

二十、本次志愿填报及录取结束后，后续是否还有补录机会？
[bookmark: _GoBack]答：2023年普通专升本仅安排1次志愿填报和录取，本次志愿录取结束后，无补录环节。请广大考生珍惜本次志愿填报机会，牢记志愿填报时间，认真完成志愿填报。
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